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CLASSE : Terminale EXERCICE A : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE A au choix du candidat
Un tracteur gravitationnel pour dévier un astéroide (5 points)
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La force F est colinéaire a AV or la force est dans la direction de la droite entre les 2 objets (question 1).
Il faut donc mettre I’engin dans la direction de AV.

4.
m X M
FE/A =G X T
67408 1011 5 3107 X 4100
FE/A = 6,67 . X 2402
FE/A = 0,2 N
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5.
Systeme : Apophis
Référentiel : héliocentrique supposé galiléen

d’aprés la 2™ loi de newton :

me_ Av

- = M_
d? At
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G Xm
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6.
At = Av x d?

G xm
N 1076 x 2402

 6,67408.10711 x 5.103
At = 3,45.10%s

3.10°

At =

" 24 %60 %X 60
At = 4 jours

7.
Systéme : Apophis
Référentiel : Héliocentrique supposé galiléen

N
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ZFext=M3
FS/A=M3

M X Mg —, .
G X RZ = Ma
N M —
a=G><FN

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/

donc

M,
- /G.—
M R

La période de révolution est :
circonference

vitesse
2mR

v
2mR

Tl
_mj—

T? = 4m?R?
G X Mg
R3
T? = 4n?
G X Mg
T?  4n’
R3 G x Mg
On retrouve donc la troisieme loi de Kepler :
T2
B constante
8.

T' =T+ 15 min

T’ = 323,442 X 24 X 60 + 15 min
T’ = 465771 min

T’ = 4,65771.10° min

9.
D’apres la troisieme loi de Kepler :
T2
B constante
Donc
T? T2
R® R3
2

R’ = R3 x L

TZ
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465771 )2

3
R’ =1,37961.101 x <
37961.10 \]323,442X24X60

R’ = 1,37964.10'm

AR=R"—R
AR = 1,37964.10* — 1,37961.10"1
AR =3.10°m
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